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канд. соц. наук, доцент кафедри соціальних і правових дисциплін  
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ОСОБЛИВОСТІ  УПРАВЛІННЯ  
СОЦІАЛЬНО  ВІДПОВІДАЛЬНИМ  БІЗНЕСОМ

Становлення і розвиток вітчизняного бізнесу великою мірою залежить від 
адекватного сприйняття ним найважливіших принципів корпоративної соці-
альної відповідальності. За таких обставин вона стає рушійною силою ство-
рення належних умов праці персоналу підприємств, а також реальних змін у 
соціально вагомих сферах суспільства.

Значущість проблем корпоративної соціальної відповідальності обумов-
лені необхідністю створення матеріальних основ для забезпечення сучасних 
стандартів життя громадян, посиленням тенденції зростання важливості не-
матеріальних чинників інноваційного економічного росту та пов’язаною із 
нею необхідністю інвестицій у людський капітал.

Для впровадження і забезпечення ефективності політики соціально відпо-
відального бізнесу необхідно створити оптимальну систему управління ним. 
Як стверджують науковці, менеджмент корпорації повинен ураховувати інте-
реси тих груп, на які компанія впливає у рамках своєї діяльності. Соціальна 
відповідальність у цьому випадку покликана врівноважувати внутрішні суто 
економічні цілі керівництва із соціальними, політичними та економічними 
інтересами стейкхолдерів [1].

Організаційно-економічний механізм реалізації проєктів, які базуються на 
принципах соціальної відповідальності на рівні компанії повинен включати: 

– попередню стадію, метою якою є здійснення бенчмаркінгу найкращих 
практик у цій сфері і аналізу власного потенціалу підвищення рівня соціаль-
ної відповідальності фірми;

– прогнозування моделей реалізації проекту впровадження соціальної від-
повідальності, у тому числі діагностику можливих проблем;

– визначення стейкхолдерів, які зацікавлені у здійсненні такої діяльності 
компанією;

– створення організаційно-економічного механізму, за допомогою якого 
буде проведена концентрація зусиль і фінансових ресурсів у сфері соціальної 
відповідальності.

Головним завданням менеджменту соціально відповідального підприєм-
ства буде завжди врахування суперечливих інтересів — з одного боку, бажання 
уникнути зайвих витрат, які не пов’язані із зниженням собівартості продукції, 
що випускається, а з іншого — отримання прибутку від нематеріального акти-
ву (інтелектуальної діяльності кваліфікованих працівників). Оскільки най-
ближчим часом розраховувати на доступ до міжнародних ринків капіталу для 
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більшості компаній немає сенсу, то головним завданням менеджменту буде 
збереження і посилення конкурентоспроможності компаній через зміцнення 
професіоналізму персоналу [2].

Міжнародним стандартом IsO 26000 “Настанови щодо соціальної відпові-
дальності” визначено, що у більшості випадків організації можуть включити 
соціальну відповідальність у практику діяльності без створення нових струк-
тур або спеціальних нових систем управління, хоча деякі види діяльності, 
імовірно, будуть здійснюватися з розглядом дещо ширшого кола проблем. 
Впровадження соціальної відповідальності в першу чергу стосується її інте-
грації в існуючу систему управління і структуру. Загалом повна перебудова 
організації з метою вмонтувати соціальну відповідальність у її діяльність є 
необов’язковою або неефективною [3].

Як стверджує голова правління Центру “Розвиток КСВ” М. Саприкіна [4], 
незважаючи на складні кризові часи, український бізнес покращує свої показ-
ники в контексті корпоративної соціальної відповідальності та трансформує 
бізнес через призму EsG (особливо експортноорієнтовані компанії). А що ж 
робити українським компаніям, які ще тільки на шляху до КСВ та сталого 
розвитку? Вони мають здійснити наступні кроки:

– обговорити бачення сталого розвитку за участю керівництва та віднайти 
свою концепцію в контексті Цілей сталого розвитку;

– відбудувати організаційну структуру та процеси — з огляду на зрілість, 
масштаби та стратегії порядку денного в галузі сталого розвитку — які забез-
печують безперервний прогрес, і призначити людину, яка опікуватиметься 
цим питанням;

– вимірювати результати та комунікувати у нефінансовому звіті;
– вести чесний та прозорий діалог зі своїми стейкхолдерами, серед яких 

молодь, регулятори та інвестори [3].
Отже, управління соціально відповідальним бізнесом повинно мати 

системний і цілеспрямований зміст і бути орієнтованим на виконання за-
вдань суспільного розвитку.
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